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Paperiteollisuuden lama 
kasvattaa varastoja 

Karun leivän vuosi 1976 alkaa Kymiyhtiön paperiteollisuudelle yhtä 
pulmallisena kuin koko maammekin paperintuottajille. Kuluneen vuoden 
aikana yhtiön paperikoneet on voitu pitää n. 70-75 prosentin tuotantote­
holla käynnissä ja suurin piirtein sama käyntiaste tulee jatkumaan vielä 
pitkälle tämänkin vuoden puolelle. Selvää markkinoiden avautumista ei 
ole vieläkään havaittavissa, joskin tilanne päämarkkinoillamme Englan­
nissa ja Keski-Euroopan maissa alkaa vähitellen vakiintua, toteaa Kymi 
Kymmene Paperin johtaja Heikki Kellokoski. 

Vähitellen ilmaantunut uusi ongelma perustuu niin suurelta määrin erikois-
on se, että menekkivaikeudet ovat ai- laatuihin, ettei niiden menekkiä ole 
kaansaaneet tehtaille ylisuuria varasto- ollut mahdollista ennakoida. Varastoi-

- Ja. Vaikein föanne on täl lä hetkellä ~ n on ajettulahinnä konttoripaperei-
Yoikkaan tehtaalla, missä paperivaras- den standardilaatuja, minkä lisäksi joi-
tot ovat kaksinkertaiset viime vuoden takin suosituimpia päällystettyjä laatu-
vastaavaan ajankohtaan verrattuna. ja on ajettu rullina välivarastoon odot-
Yoikkaan paperia on jouduttu varas- tamaan leikkausta. 
toimaan myös huomattavat määrät ui- Juantehtaan kartonkivarastot ovat 
komaisiin terminaaleihin. Johtaja Kel- puolestaan normaalia pienemmät, sillä 
lokoski pitää tilannetta huolestuttava- tehtaan vapaa tilauskanta on melko vä-
na, sillä varastoja ei ole enää mahdol- hissä. Ennakolta varastoon ajaminen ei 
lista kasvattaa sen enempää koti- kuin kuitenkaan tule kysymykseen Juanteh­
ulkomaillakaan. taan korkealuokkaisten kartonkien 

. - Voikkaalla on varastoihin voitu kohdalla. 
ajaa vain sanoma- ja aikakauslehtipa- Johtaja Kellokosken mukaan yhtiön 
peria eräiden suurasiakkaiden tulevia paperiteollisuuden ja selluteollisuuden 
tilauksia vastaan. Varastot ovat nyt saumattomalla yhteistoiminnalla on ol­
kuitenkin ylisuuret eikä näin voida lut merkitystä siinä, että tehtaiden 
enää jatkaa. käyntiaste on voitu pitää näinkin hyvä-

- Asiakkaiden varastot ovat tietysti nä. "Tässä tilanteessa on ollut erittäin 
vähitellen tyhjentymässä, koska uusia paljon hyötyä tiiviistä yhteistyöstä ja 
tilauksia ei suoriteta, mutta juuri nyt samansuuntaisesta linjasta", hän tote­
tuntuu rahan niukkuus eniten estävän aa. 
kuluttajien varastojen kasvattamista ai-
kaisemmalle tasolle. Paperin ostoa hil-
litsee myös se, että kulutus on selvästi Selluvarastoissa myös täyttä 
laskenut. Suuretkin sanoma- ja aika­
kauslehdet ovat ilmoitustulojen pie­
nentyessä supistaneet sivumääriä, alen­
taneet paperin pintapainoa sekä useas­
sa tapauksessa pienentäneet jopa sivu­
kokoa . Lehtikuolema vähentää myös 
omalta osaltaan kysyntää . 

- Juuri nyt meitä askarruttaakin 
palautuvatko paperin kulutustottu­
mukset entiselleen. Se on todellinen 
avainkysymys, johon on pian saatava 
vastaus . Mikäli tehtaiden varastointi­
mahdollisuudet markkinointivaikeuksi­
en vuoksi heikentyvät jatkossakin, on 
ilman muuta selvää, että meidän on 
vastaavasti tingittävä myös tehtaiden 
käyntiasteesta, toteaa Kellokoski. 

Kymin paperitehtaan varastot eivät 
ole täyttyneet samalla vauhdilla kuin 
Voikkaa, sillä Kymintehtaan tuotanto 

Yhtiön molemmat sellutehtaat ajoi­
vat viime vuonna keskimäärin 70 pro­
sentin tuontantoteholla. Tehtaiden tuo-
tantoa rajoitettiin ensin kuukauden ja 
myöhemmin kolmen viikon seisokilla. 
Tällä hetkellä molempien tehtaiden 
normaalit sisä- ja ulkovarastotilat ovat 
lähes täynnä. Kymin sulfiittiselluteh­
taalla on kymmenkertaiset varastot 
verrattuna normaaliin tilanteeseen ja 
Kuusanniemen sulfaattisellutehtaankin 
varastoissa on lähes kolminkertainen 
määrä sellua normaalivuosiin verrattu-
na. "Seuraamme luonnollisesti paperi­
teollisuuden tilauskannan kehitystä ja 
se ratkaisee selluteollisuuden käyntias­
teen lähikuukausina" , toteaa selluteol­
lisuuden isännöitsijän apulainen, dipl. 
ins. Anssi Vesanen. 

Kuusanniemi 111 
aikataulussa 

Kuusanniemi UI-projektin rakennus­
työt sujuvat ennakkoaikataulun mu­
kaisesti. Ulkopuolisia työntekijöitä ja 
toimihenkilöitä on työmaalla tällä het­
kellä vajaat 300 ja yhtiön palveluksessa 
olevia toistakymmentä. 

Lähes kaikista rakennusurakoista on 
jo päästy sopimukseen. Kaustistamon, 
meesauunin ja turbiinisalin rakennus­
urakat on annettu rakennusliike T. Po­
tinkara Oy:lle ja haihduttamon raken­
nusurakka rakennusliike P. Lahtinen 
Oy:lle. 

Kuitulinjan ilmastointiurakka on 
annettu Oy Aerator Ab:lle, soodakatti­
lan ja turbiinin ohjaamon ja sosiaaliti­
l0jen il!n:1stoinh :1r-akan 0r1- sa-aRft!:lt---~/- ­
men Ilmastointi. Soodakattilan ja kui­
tulinjan sosiaalitilojen lämpö- ja vesi­
johtotyöt tekee Kuusankosken Vesi ja 
Lämpö Oy. Haihduttamon, kaustista-

mon, kuorimon ja meesauunin ilmas­
tointia suunnitellaan parhaillaan. Yksi­
tyiskohtainen kone- ja putkistosuunnit­
telu on käynnissä aikataulun mukaises­
ti. 

Kuusanniemen uusi soodakattilara­
kennus on valmistumisvaiheessa. Soo­
dakattilan asennus aloitetaan tammi­
kuussa. Yalkaisutornien asennustyöt 
alkavat huhtikuussa ja keittimen tou­
kokuussa. Edellisten lisäksi alueelle on 
valmistunut tuontihakkeen vastaanot­
tolaitteisto. 

VR:lle trukkilavoja 
Hallan tehtaalta 

Valtion Rautatiet on tilannut Hallan 
tehtaalta 25 000 kappaletta trukkila­
voja toimitettavaksi vuoden 1976 en-

äisetl~ ~!a~ ksyllä:-t=hrl-=­
lassa aloitetussa kattotuolien val­
mistuksessa on päästy hyvään alkuun. 
Tähän mennessä on kattotuoleja val­
mistettu kuudetta sataa. 

100-vuotissäätiön palkkio 
Talvelle ja Karistolle 

Kymiyhtiön 100-vuotissäätiön edustajisto on päättänyt myöntää en­
simmäiset tunnustuspalkkiot kahdelle yhtiöläiselle heidän suorittamastaan 
arvokkaasta kultuurityöstä. Opetusneuvos Veikko Talvi palkittiin 
monipuolisesta kulttuurityöstä Kuusankoskella ja ent. rataesimies Juho 
Karisto merkittävästä museotyöstä Karkkilassa. Säätiön edustajisto 
päätti lisäksi kiittää muisto- ja tunnustuslahjalla sosiaalineuvos Åke Lau­
rinkaria hänen säätiön hyväksi tekemästään työstä. 

Opetusneuvos Talvelle palkkio luo­
vutettiin 19.12.1975 Kuusankoskella 
järjestetyssä tilaisuudessa, missä puhui 
säätiön hallituksen varapuheenjohtaja, 
teknikko Olli Järvinen . Hän toi pu­
heessaan esille sen merkittävän työpa­
noksen, jonka opetusneuvos Talvi on 
antanut paikkakunnalle toimiessaan 
mm. työväenopiston johtajana, Kuu­
sankosken orkesterin johtajana, taide­
seuran perustajajäsenenä, kotiseutulau­
takunnan puheenjohtajana sekä paik­
kakunnan historioitsijana. Tähän va­
paa-aikana suoritettuun toimintaan liit­
tyy olennaisesti myös opetusneuvos 
Talven työ Kymiyhtiössä. Hän vasta­
si yhtiön tiedotus- ja suhdetoiminnasta 
vuosina 1951-1973, minkä jälkeen hän 
on yhtiön hallituksen toimeksiannosta 
keskittynyt päätoimisesti Kymiyhtiön 
sosiaalihistorian kirjoittamiseen. Ope­
tusneuvos Talvi jää eläkkeelle kuluvan 

vuoden heinäkuussa. 
Rataesimies Juho Karisto sai vas­

taanottaa säätiön tunnustuspalkkion 
90-vuotispäivänään 17 .12.1975 koto­
naan Karkkilassa. Rahapalkkion luo­
vuttivat säätiön paikallisen hallinto­
kunnan puolesta rehtori Erkki Matts­
son sekä kanslisti Evi Mikkola. Rata­
esimies Karisto tuli yhtiön palvelukseen 
v. 1911 ja siirtyi eläkkeelle 45 palvelus­
vuoden jälkeen v. 1956. Hänet tunne­
taan paikkakunnalla museomiehenä, 
joka on toiminut mm . Karkkilan teh­
taan museota perustettaessa asiantun­
tijana sekä museon esittelijänä. Lisäksi 
hän on kuulunut tehtaan museoalueen 
suunnittelutoimikuntaan. Karkkilan 
kotiseutuyhdistyksen sekä työväenopis­
ton toiminnassa Karisto on ollut pit­
kään mukana. Korkeasta iästään huoli­
matta Karisto on jatkanut harrastuksi­
aan viime vuosiin saakka. 



Yhtiön tiedotuksella juhlavuosi tämän vuoden ensimmäinen numero. 
Seuraavat numerot tulevat huhti-, ke­
sä, elo-, loka- ja joulukuun puolivälis­
sä. 

Kymiyhtiön harjoittaman säännöllisen ja suunnitelmallisen tiedotus­
toiminnan aloittamisesta tulee tänä vuonna kuluneeksi 25 vuotta. Vuonna 
1951 yhtiön sisäistä ja ulospäin suuntautuvaa tiedottamista ryhdyttiin 
hoitamaan päätoimisesti. Kuluva vuosi on samalla merkkivuosi yhtiön 
henkilöstölehtien toiminnassa: artikkelilehti Kymiyhtymä täyttää 40 vuot­
ta ja muotonsa sekä nimensä muuttaneelta Tiedotuslehdellä alkaa 25. il­
mestymisvuosi. 

Toimituksen tavoitteena on saada jo 
vuoden ensimmäinen numero suoraan 
kotipostitukseen kaikille yhfiöläisille 
sekä eläkeläisille. Tämän mahdollistaa 
yhtiön uusi henkilöre~isteri, josta 
voidaan tietokoneen avulla saada ajan 
tasalla olevat osoitetiedot postituksen 
käyttöön. 

Tiedotustoiminnan juhlavuotta tul­
laan viettämään tehokkaasti työn mer­
keissä, sillä vuoden alussa on tiedotus­
osastolla aloitettu uuden asiakaslehden 
toimitustyö. Lehti ilmestyy englannin­
kielisenä tänä vuonna neljä kertaa ja 
siinä tullaan käsittelemään yhtiön kaik­
kien vientiä harjoittavien tuotannon­
alojen toimintaa. Lehden päätoimitta­
jana toimii yhtiön tiedotuspäällikkö 
Eero Niinikoski ja toimitussihteerinä 
David Mawby. Asiakaslehden ulkoa­
susta vastaa Kymin Paperin taiteellinen 
päällikkö Topi Valkonen. 

Kerran kuukaudessa ilmestyneen 
Tiedotuslehden korvaa nyt uusimuotoi­
nen julkaisu, Kymiyhtiön Uutislehti. Se 
tullaan jakamaan entiseen tapaan suo­
raan työpaikoilla yhtiön koko henkilö­
kunnalle sekä lisäksi parille tuhannelle 
ulkopuoliselle. Uutislehti ilmestyy tänä 
vuonna runsaan 13 000 kappaleen pai­
noksena 16 kertaa eli joka kolmas viik­
ko kevät- ja syyskuukausina ja kerran 
kuussa kesäaikana. Lehden ilmestymis­
päivä on perjantai. Tänä vuonna Uu-

Ruokala 
Kuusanniemeen 

Kymiyhtiön ulkopuolista asennus- ja 
rakennustyövoimaa varten on Kuusan­
niemi lll-projektiin kuuluvana valmis­
tunut teollisuusalueelle 200-paikkainen 
väliaikainen ruokala. Pinta-alaltaan ra­
kennus on 400 neliömetriä. 

Ruokalan hoitajaksi valittiin tarjous­
kilpailun jälkeen kuusankoskelainen 
leipomoliike Tervolin. Ruokala on 
työntekijöiden käytössä vuoden 1977 
loppupuolelle saakka. Keittiökoneet 
lullaåil l(NI III:n. rakennus- ja ascn­
nustöiden valmistuttua siirtämään 
Kuusanniemen vanhaan ruokalaan, jo­
ka rakennustöiden ajan palvelee edel­
leen Kymiyhtiön palveluksessa olevia 
työntekijöitä. 

Ruokala on avoinna klo 6.30-17 .00. 
Emännän lisäksi siellä työskentelee 
kuusi henkilöä. 

Eläkeläiset 
pikkujouluissa 

Yhtiön eläkeläisten pikkujouluja vie­
tettiin eri tehdaspaikkakunnilla joulu­
kuun puolivälissä. Pienimmällä joukol­
la kokoonnuttiin Hirvensalmen Kissa­
koskella, missä 18.12. pidettyyn juh­
laan oli kymmenen eläkeläisen ja hei­
dän puolisonsa lisäksi kutsuttu voima­
laitoksen henkilökunta. Tervehdyspu­
heen juhlassa piti yhtiön voimapäällik­
kö Ossi Koskipuro ja juhlapuheen ro­
vasti Erkki Parikka . Paikallisen kou­
lun oppilaat lauloivat, Tiernapojat 
esiintyivät ja koko 40-henkinen yleisö 
osallistui yhteislauluihin. Juhlan lo­
puksi kaikille jaettiin joululahja. Jär­
jestelyistä vastasivat entiseen tapaan 
yhtiön hallinto ja mestari Erkki Qvick. 

Kuusankoskella jouduttiin eläkeläis­
ten suuren joukon takia järjestämään 
neljä joulujuhlaa, joista kaksi pidettiin 
Voikkaan seuratalossa ja kaksi Koske­
lassa. Ensimmäisen kerran eri henki­
löstöryhmät vastasivat monipuolisesta 
juhlien ohjelmasta. 

Voikkaalla esitti tervehdyksen isän­
nöitsijä Holger Ho/lsten ja Kuusankos­
kella isännöitsijä Ilmari Lindberg. Var­
sinaisen joulupuheen piti lennokkaasti 
ja eläkeläisroolia arvostavasti opetus­
neuvos Tuure Laitinen Heinolasta. 

tislehti ilmestyy seuraavasti: 9.1., 
30.1., 20.2., 12.3., 2.4., 23.4., 14.5., 
11.6 ., 9.7., 13.8., 3.9., 24.9., 15.10., 
5.11. , 26.11. ja 17 .12. 

Eräitä muutoksia tapahtuu myös yh­
tiön artikkelilehden, Kymiyhtymän 
kohdalla. Lehdelle joudutaan etsimään 
uusi nimi, jotta se vastaisi paremmin 
yhtiön nykyistä nimikäytäntöä. Lehden 
toimitus askartelee parhaillaan nimiky­
symyksen parissa ja lopputulos näL­
dään 15. helmikuuta, jolloin ilmestyy 

Tuotantokomiteat valittu 
Yhtiön eri tehtaiden tuotantokomiteat toimikaudeksi 1976-77 on valit­

tu. Tuotantokomiteavaalit pidettiin marras-joulukuun aikana. Äänestys­
prosentit vaaleissa vaihtelivat 30:stä 70:een. Tuotantokomiteoiden luku­
määrä on yhtiössä lisääntynyt kahdella, kun Kouvolan Kirjapaino on 
saanut oman tuotantokomitean ja kun Soinlahden tehdas viime vuonna 
fuusioitui yhtiöön. Haukkasuon tuotantokomitea valitaan vasta tämän 
vuoden puolella. 

Kymin paperitehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Lennart Gräsbeck, tuotantopäällikkö 
Aulis Koikkalainen ja varatuomari 
Eero Miettinen, varalla tuotantopääl­
likkö Boris Sundholm, fil.maist. 
Markku Johansson ja työsuhdeasiain­
hoitaja Martti Purmonen. 

Toimihenkilöiden edustajat: vuoro­
mestari Erkki Penttinen ja tehdaskont­
toristi Irma Pukki , varalla salimestari 
Mikko Järvinen ja tehdaskonttoristi 
Terttu Korpelainen. 

Työntekijöiden edustajat: massao­
saston etumies Eero Jaakkola, pastan­
valmistaja Armas Ihalainen, riisinleik­
kaaja Timo Vilenius, hayssen-apunai­
nen Sirkka Kataja ja varakoneenhoita­
ja Viljo Hietanen, varalla käytöntark­
kailija Oili Toivonen, koneenhoitaja 
Vilho Viinikainen, varakoneenkäyttäjä 
Ilmari Kahisaari, silinterimies Jouko 
Helenius ja silinterimies Alpo Salo. 

Voikkaan paperitehtaan tuotanto­
komitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Anders Lund, tuotantopäällikkö Åke 
Lindholm ja työsuhdeasiainhoitaja 
Martti Purmonen, varalla käyttöpääl­
likkö Antti Poutiainen, käyttöpäällik­
kö Pekka Holm ja varatuomari Eero 
Miettinen . 

Toimihenkilöiden edustajat: tehdas­
konttoristi Leena Oksman ja vuoro­
mestari Kauko Makkonen, varalla kor­
jausmestari Kauko Leivo ja päivämes­
tari Jorma Virtanen. 

Työntekijöiden edustajat: silinteri­
mies Risto Kärkkäinen, viilaaja Kalevi 

Luoranen, koneenhoitaja Markku 
Vanhala, käytönvalvoja Betty Puholai­
nen ja kuorimomies Vesa Saarenpää, 
varalla viilaaja Juhani Kvist, pääluot­
tamusmies Teuvo Pöysä, koneenhoita­
ja Anssi Joutjärvi, pituusleikkurinetu­
mies Mauno Luoranen ja paalipakkari 
Kimmo Kähärä. 

Tehdaspalvelun tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: tehdaspalve­
lupäällikkö Matti Jankeri, kuljetus­
päällikkö Antero Ahola ja varatuomari 
Eero Miettinen, varalla osastopäällikkö 
Keijo Kaartinen, huoltopäällikkö Vik­
tor Lintunen ja työsuhdeasiainhoitaja 
Martti Purmonen. 

Toimihenkilöiden edustajat: tehdas­
konttoristi Aune Huuhko ja korjaus­
mestari Pentti Suokas, varalla työnjoh­
taja Jaakko Taskinen ja vartija Urho 
Mäkinen. 

Työntekijöiden edustajat: hitsaaja 
Unto Karonen, viilaaja Kalevi Simo­
nen, purkaja Toivo Taari, trukinkul­
jettaja Aimo Töyriluoma ja kirvesmies 
Veikko Lampen, varalla ohutlevysep­
pä Martti Askola, porari Ilkka Vesa, 
asentaja Eino Mäkinen, jyrsijä Tuure 
Nyberg ja puuseppä Jorma Penttilä. 

Kouvolan Kirjapainon tuotanto­
komitea 

Työnantajan edustajat: apulaisjohta­
ja Timo Kuula ja kirjapainon päällikkö 
Vilho Rantala, varalla faktori Pauli 
Larimo ja ylifaktori Eero Rouvinen. 

Toimihenkilöiden edustajat: teknik­
ko Urpo Kovanen, varalla myyntifak­
tori Niilo Laitinen. 

Työntekijöiden edustajat: painaja 
Sirkka Hokkanen, painaja Raimo 
Ojanperä ja varastomies Heikki Kiive­
ri, varalla sitomotyöntekijä Senja 
Laaksonen, kopioija Juhani Hänninen 
ja offsetpainaja Ilpo Kalenius. 

Kuusankosken kemian tehtaiden 
tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: johtaja Kris­
ter Brommels, isännöitsijä Holger 
Hollsten ja henkilöstöpäällikkö Tuomo 
Simola, varalla hallintopäällikkö Mar­
jatta Käki, ylimestari Aake Majander 
ja varatuomari Eero Miettinen. 

Toimihenkilöiden edustajat: tehdas­
konttoristi Riitta Kähärä ja vuoromes­
tari Erkki Tiira, varalla päivämestari 
Osmo Ahlberg ja tehdaskonttoristi 
Ulla Ekroth . 

Työntekijöiden edustajat: sähkö­
asentaja Olavi Simonen, varastonhoi­
taja Martti Malinen, kennonkorjaaja 
Tauno Pehkonen, Ky S:n pakkaaja 
Edith Torronlahti ja varamies Reino 
Virtanen, varalla hypo-osastonhoitaja 
Kalevi Pahkala, kennonkorjaaja Veik­
ko Niemi, korjausmies Tauno Ekholm, 
siivooja Terttu Rasi ja prosessinvalvoja 
Erkki Paren. 

Porvoon tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: johtaja Kris­
ter Brommels ja henkilöstöpäällikkö 
Tuomo Simola, varalla tuotantopääl­
likkö Leif Rehn ja käyttöpäällikkö Ulf 
Nummelin. 

Toimihenkilöiden edustajat: käyttö­
insinööri Henry Mansner, varalla yli­
mestari Henry Mantere. 

Työntekijöiden edustajat: prosessi­
mies Yrjö Teit tinen, prosessimies Boris 
Eklund ja prosessimies Sture Wester­
lund, varalla varastomies Erkki Hytti­
nen, prosessimies Ulf Böhling ja hit­
saaja Olavi Latvala. 

Voimalaitosten tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: voimapääl­
likkö Ossi Koskipuro, osastopäällikkö 
Aimo Lahti ja henkilöstöpäällikkö 
Tuomo Simola, varalla sähkövoima­
päällikkö Harri Pousi, käyttöpäällikkö 
Vilho Räsänen ja tutkimusinsinööri 
Seppo Vatanen. 

Toimihenkilöiden edustajat: tehdas­
konttoristi Maire Leivo ja varavuoro­
mestari Olli Järvinen, varalla toimisto­
teknikko Paavo Sulanen ja vuoromes­
tari Martti Suokas. 

Työntekijöiden edustajat: GT 13 
aseman hoitaja Yrjö Alahäme, pää­
lämmittäjä Eino Kauppila, päälämmit­
täjä Seppo Kivinen, turvelaitoksen hoi­
taja Seppo Simpura ja GT 3 hoitaja 
Kauko Vauhkonen, varalla mittaripap. 
vaihtaja Arja Nikula, varamies Väinö 
Savolainen, GT 13 aseman hoitaja Ei­
no Aartelo, sähköasentaja Martti Nik­
konen ja siivooja Eeva Suni. 

Selluteollisuuden tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Ilmari Lindberg, käyttöpäällikkö Ensio 
Erkinharju ja henkilöstöpäällikkö 
Tuomo Simola, varalla isännöitsijän 
apulainen Anssi Vesanen, käyttöpääl­
likkö Pekka Koivisto ja myyntipäällik­
kö Juhani Salmi. 

Toimihenkilöiden edustajat: vuoro­
mestari Esko Kaartinen ja korjausmes­
tari Markku Leppäkoski, varalla toi­
mistoesimies Maili Hatvala ja tehdas-



konttoristi Aila Pirttilehto. 
Työntekijöiden edustajat: !-keittäjä 

Tapio Koskinen, MP-pakkaaja Kerttu 
Hokkanen, valkolipeämön hoitaja 
Pentti Taavila, sähköasentaja Antti 
Juusela ja varamies Seppo Saar.ela,, VJl­

ralla työsuojeluvaltuutettu Paavo Toi­
vonen, 1-valkaisija Kalle Hautamäki, 
tuotekäsittelijä Anita Iiskola, !-keittäjä 
Pertti Vainio ja I-valkaisija Seppo Tai­
homaa. 

.luantehtaan tuotantokomitea 
Työnantajan edustajat: isännöitsijä 

Lars Timgren, tehdaspäällikkö Pentti 
Huoponen ja prokuristi Toini Myöhä­
nen, varalla tuotantopäällikkö Erkki 
Karjalainen, sosiaalipäällikkö Mikko 
Lehto-ora ja kunnossapitopäällikkö 
Aarne Suhonen. 

Toimihenkilöiden edustajat: ylimes­
tari Jorma Pajari ja tehdaskirjuri Lea 
Miettinen, varalla työsuojelupäällikkö 
Toivo Tuunainen ja tehdaskonttoristi 
Irma Heino. 

Työntekijöiden edustajat: kirvesmies 
Vilho Kaarnasalmi, varalämmittäjä 
Aaro Torvinen, viilaaja Jukka Nie­
minen, kuorija Esko Räsänen ja lajit­
telija Eeva Parviainen, varalla karton­
kikoneenhoitaja Pentti Kukkonen, sy­
linterimies Sulo Neuvonen, kartonki­
koneenhoitaja Alvi Vinni, pakkauske­
hysten valmistaja Mauri Karppinen ja 
pakkaaja Vilho Kuismin. 

Soinlahden tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Matti Turja, tehdaspäällikkö Simo 
Jääskeläinen ja tehdaspalvelun päällik­
kö Kalevi Riipinen, varalla laskenta­
päällikkö Markku Keisala, käyttöpääl­
likkö Reino Patja ja henkilöstöpäällik­
kö Tuomo Simola. 

- --'Faimi-henk iföiden edusfajat-:- t-y6rr­
johtaja Heikki Salonen ja kassanhoita­
ja Aune Lappalainen, varalla työnjoh­
taja Oskari Heiskanen ja laivausasioi­
den hoitaja Reijo Morko. 

Työntekijöiden edustajat:· tiilenni­
puttaja Olavi Leiviskä, tiilenlajittelija 
Anna Hyvönen, merkkaaja Toivo 
Hautamäki, tapuloitsija Olavi Kärk­
käinen ja sitoja Juhani Häkkinen , va­
ralla autonkuljettaja Aulis Tuovinen, 
uunimies Kalevi Laukkanen, merkkaa­
ja Erkki H . Kettunen, tapuloitsija 
Martti Lappalainen ja kirjaaja Elvi Ta­
j akka . 

Hallan tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Börje Carlson, sahanhoitaja Pauli 
Hartikainen ja suunnitteluinsinööri 
Eenokki Oikkonen, varalla toimisto­
päällikkö Osmo Markkanen, lastaus­
päällikkö Allan Brunila ja jalostusteh­
taan mestari Erik Torstensson. 

Toimihenkilöiden edustajat: teknik­
ko Olavi Heikkilä ja sosiaalitarkastaja 
Lilli Olsson, varalla teknikko Åke Hal­
me ja varastopäällikkö Elis Heijari. 

Työntekijöiden edustajat: pääluotta­
musmies Jaakko Hassinen, tasaaja-la­
jittelija Lauri Nikkinen, kirjaaja Ada 
Turunen, levyseppä Jaakko Koivusaari 
ja kuormaussillan siivooja Hilkka Viik, 
varalla sahaaja Aimo Turunen, trukin­
kuljettaja Felix Repo, vaunujen vaihta­
ja Impi Vulkko, apusärmääjä Erkki 
Pykäläinen ja sorvaaja Jorma Nurmi­
suo. 

Heinolan tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: isännöitsijä 
Rauno Renko, materiaalipäällikkö 
Pentti Holopainen ja henkilöstöpääl­
likkö Harry Sundberg, varalla osasto-

päällikkö Pentti Laitinen, osastopääl­
likkö Juha Härmänsuo ja tuotehinnoit­
telun esimies Ronald Backman. 

Toimihenkilöiden edustajat: huolin­
takonttoristi Helmi Karlström ja työn­
johtaja Pauli Lakka, varalla hr-henkilö 
Raili Jäppinen ja kattilasuunnitteluryh­
män esimies Erkko Virtanen. 

Työntekijöiden edustajat: tarkastaja 
Eino Tiainen, levynleikkaaja Reijo 
Niskanen, työkalukoneistaja Seppo 
Marttinen, hitsaaja Anna-Liisa Salmi­
nen ja levyseppä Seppo Vilen, varalla 
levyseppä Juhani Peussa, koneistaja 
Pentti Pusa, koneasentaja Martti Nie­
mi, koneasentaja Erkki Heinonen ja le­
vyseppä Pauli Saarinen . 

Karkkilan tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: hallintopääl­
likkö Kaj Antas, tehdaspäällikkö Heik­
ki Paatela ja rehtori Erkki Mattsson , 
varalla tekninen johtaja Reino Sande­
lin . tuotepäällikkö Erik Mielck ja hal­
lintopäällikkö Pertti Vuorio . 

Toimihenkilöiden edustajat: teknik­
ko Urho Kasurinen ja kirjanpitäjä 
Görel Rönndahl, varalla teknikko Ta­
pani Peltonen ja budjettipäällikkö Yrjö 
Jaatinen . 

Työntekijöiden edustajat: pääluotta­
musmies Arvo Rintala, meislaaja Kari 
Alhonoja, sorvaaja Veikko Raunio, 
sähköasentaja Unto Rinne ja laitosmies 
Kalevi Tsurkka, varalla sorvaaja Veik ­
ko Alho, aarporaaja Arvi Tikkanen, 
tarkastaja Ismo Outinen, hitsaaja Ris­
to Lindfors ja trukkiasentaja Kauko 
Piiroinen. 

Salon tehtaan tuotantokomitea 

PAPERI 

Kuusankoski 

Lakit.kand. Lars Co/Ien, 40, on m­
mitetty myyntijohtajaksi Kymi Kym ­
menc Paperin markki nointiosastolle 
pääasiallisena vastuualueenaan Voik ­
kaan paperitehtaan tuotteiden myynti . 
Hän valvoo lisäksi germaanisen sekä 
merentakaisten markkinaryhmien 
myyntiä. 

Johtaja Collen siirtyy uuteen toi­
meensa Tanskasta, jossa hän on toimi­
nut Finnpapin asioimiston Tönne von 
Christiersonin toimitusjohtajana. 

TIEDOTUS JA PR 

Mr David Mawby, 24, on 1.1.1976 
otettu yhtiön palvelukseen tiedotus­
osastolle . Hän toimii yhtiön uuden ul­
komaisen asiakaslehden toimitussihtee­
rinä (Associate Editor). Lisäksi hän tu­
lee hoitamaan yhtiön muuta ulkomais­
ta tiedotustoimintaa . Mr Mawby on ai­
kaisemmin työskennellyt mm. englanti­
laisen radio- ja telvisioyhtiön BBC:n 
sekä Yleisradion palveluksessa. 

Yhtiön Kuusankosken tehtaiden pal­
veluksesta ovat eläkkeelle siirtyneet 
seuraavat henkilöt : mestari Onni Huu-
sari Kymin konekorjaamolta (19 palve­
lusvuotta), tehdaskonttoristi Aini Kos-
ki tehdaspalvelusta (38), putkiseppä 
Aarne Niemi Kymin konekorjaamolta 
(46) , pajan etumies Lauri Salminen Ky­Työnantajan edustajat: isännöitsijä 

Hans=Eill n sson, tuotantopåalliKko -
Olavi Helin ja hallintopäällikkö Roger 
Holmberg, varalla tuotekehityspäällik-

------+-~m=c11c-1 -..""o""'nekör}aamolta (2-sr,-omp~~e1~,J-ca~--

kö Asko E. Juva, työntekijöiden työ­
suhdeasiainhoitaja Aarne Nikkanen ja 
talouspäälli·kkö Jouko Tukkiniemi . 

Toimihenkiläiden edustajat: vast. 
työnjohtaja Eero Tauren ja osasto­
konttoristi Aino Virtanen, varalla va­
rastokortiston hoitaja Elvi Vettenranta 
ja kassanhoitaja Hilkka Alanko . 

Työntekijöiden edustajat: korjaus­
mies Jaakko Korpela, työkalusor­
vaaja Kauko Laaksonen, kokooja Tar-

Dipl.ins. Esko Leino, 32, on 1.1. al­
kaen nimitetty Self Copy -laitoksen 
käyttöpäälliköksi . Hän on toiminut lai­
tok sen käyttöinsinöörinä vuoden 1974 
joulukuun alusta. Dipl.ins. Leino tuli 
yhtiön palvelukseen vuonna 1971. 

ja Lehto, asettaja Toivo Niemelä ja Tehdaspalvelun päällikkö, dipl.ins. 
työkalujyrsijä Leo Suominen, varalla Matti Jankeri, 47, on 1. 1. alkaen nimi­
asettaja Juha Haapaniemi, revolveri­
sorvaaja Berit Nyby, asettaja Jorma 
Laaksonen, kokooja Toini Niemelä ja 
malliviilaaja Antti Laiho. 

Santasalon tehtaan tuotantokomitea 

Työnantajan edustajat: hallintopääl­
likkö Pertti Vuorio, konstruktiopääl­
likkö Kalevi Jokipii ja tuotantopäällik­
kö Jussi Jussila, varalla tekninen joh­
taja Reino Sandelin, tehdaspäällikkö 
Heikki Paatela ja myyntipäällikkö 
Lauri Ratia . 

Toimihenkilöiden edustajat: suunnit­
telija Pekka Tuulinen ja työnsuunnitte­
lija Aarne Loponen, varalla hinnoitteli­
ja Juha Kulhjelm ja työnjohtaja Esko 
Helenius. 

Työntekijöiden edustajat: koneenko­
kooja Pentti Heino, hioja Erkki Heli , 
osastojärjestelijä Heikki Lipsanen, ko­
neenkokooja Raimo Kauppinen ja tar­
kastaja Oskari Huotari, varalla kiila­
uranjyrsijä Karl Alm, vierintäjyrsijä 
Aimo Aronen, koneenkokooja Kari 
Prähky, koneenkokooja Toivo Vaini­
kainen ja säteisporaaja Yrjö Wessman. 

tetty oman toimensa ohella Kuusankos­
ken tehtaiden suojelujohtajaksi. Hän 
on toiminut vt. suojelujohtajana vuo­
den 1975 keväästä. 

Ammattikoulun 
stipendit haettavana 

Kymiyhtiön ammattikoulun stipendi­
rahastoista on haettavana kaksi am­
mattikoulun juhlavuoden ja kaksi kou­
lun erityisrahaston stipendiä. Hakijoi­
den tulee olla yhtiön Kuusankosken 
ammattikoulun käyneitä henkilöitä, 
jotka ovat jatkamassa opintojaan tek­
nillisissä kouluissa tai opistoissa. Ha­
kemukset, joiden yhteydessä tulee olla 
viimeinen koulutodistus sekä virkato­
dist us, pyydetään lähettämään helmi­
kuun 15 . päivään mennessä osoitteella 
Kymi Kymmene ammattikoulu, 45700 
Kuusankoski. 

El vi Åkerblom rakennusosastolta (32) 
ja terienvaihtaja Bruno Ärling (25) Ky-
min sulfiittisellutehtaalta. 

Metsäosastolta on eläkkeelle siirty­
nyt metsänhoitaja Kurt Block Karkki ­
lasta (30), Hallan tehtaalta tukkityö­
mies Kaarlo Tuderus (44), Juantehtaal­
ta suunnittelija Lasse Kalske (36), 
Karkkilan tehtaalta tarkastajien etu-
mies Veikko Andersson (51) , kattilan­
tarkastaja Niilo Kivisalmi (32), poraaja 
Leo Mattila (37), portinvartija Reino 
Pilssari (47), keernantekijä Helmi Salo 
(32), levyttäjä Kustaa Salo (49) ja hie­
kanjakaja Lempi Stenroos (25), Heino­
lan tehtaalta työkalunhuoltaja Saimi 
Kanninen (18) ja ulkoalueidenhoitaja 
Lempi Ruuth ( 18) sekä Salon tehtaalta 
kokooja Helmi Törnberg (23). 

Hiihtoloma­
anomukset 

Hiihtoloma-anomukset on tehtävä 
Verlan varauskortilla jokaisen henkilön 
kohdalta erikseen vaikka kysymyksessä 
olisi ryhmä. Palveluksessa olevien pitää 
merkitä varauskorttiin henkilönume­
ronsa. Kaikki vaaditut tiedot on ilmoi­
tettava oikein. Varaukset on toimitet ­
tava sosiaaliosaston Voikkaan toimis­
toon nti Sanni Peltolalle viimeistään 
6.2.1976. 



Kymiyhtiön 

uutislehti 
n:o 1 • 9.1.1976 • 25. vuosikerta 

Potilaskuljetukset 
Voikkaalta uuteen 
työ terveyskeskukseen 

Ensisijaisena käytäntönä kuljetuksis­
sa on edelleen se, että jokainen huoleh­
tii itse matkastaan joko omalla tai ylei­
sellä kulkuneuvolla. 

Työtapaturmatapauksissa sekä työ­
aikana sattuneissa äkillisissä sairausta­
pauksissa työnjohto huolehtii sopivan 
kuljetuksen tilaamisesta entiseen ta­
paan. 

Vähemmän kiireellisistä käynneistä 
vastaanotolla tai muissa hoitotoimen­
piteissä työpaikalta työterveyskeskuk­
seen ja takaisin huolehtii ku]jetusosas­
to mahdollisuuksien mukaan. Käynnin 
työpaikalta työterveyskeskukseen on 
tapahduttava esimiehen luvalla. Lähin 
csfr,llcs hoitaa kuljetuksen tilaamisen 
kuljetusosastolta (Ky 600). Paluukulje­
tuksen työpaikalle tilaa työterveyskes­
kuksen henkilökunta. 

Lievissä tapaturma- ja sairaustapa­
uksissa toivotaan ensisijaisesti kään­
nyttävän Voikkaalla toimivan työterve­
yshoitajan puoleen. 

Uudessa työterveyskeskuksessa 
omalla autollaan asioivia pyydetään 
käyttämään merkittyä pysäköimispaik­
kaa ja välttämään pysäköintiä Mars­
kinkadun varteen . 

Uusi raitti 
Kuusanniemeen 

Koskelan risteyksen ja Kuusannie­
men portin välille on valmistunut uusi 
raitti jalankulkijoita ja pyöräilijöitä 
varten. Tämä kuten porttien läheisyy­
dessä olevat muutkin raitit on tarkoi­
tettu sekä meno- että paluuliikenteelle. 
Merkeillä on selvästi osoitettu, mitä 
raitin reunaa käyttää jalankulkija, mitä 
pyöräilijä. 

Moottoriajoneuvojen suurin sallittu 
nopeus tehdasalueilla on 30 km/t, ja 
tehdasalueiden ulkopuolella on aluera­
joitus 50 km/t. Paikoitusalueilla on 
noudatettava järjestystä, mm. autot on 
pysäköitävä vain pysäköintialueille, sa­
moin moottoripyörät ja mopedit niille 
varatuille alueille. Polkupyörät on pi­
dettävä telineissä . 

Koskelan risteyksessä on väistämis­
velvollisuus Kuusanniemestä ja Ekhol­
min sillalta tulevilla. Tultaessa Ekhol­
min sillalta pääportille, missä on stop­
merkki, on aina pysähdyttävä ja väis­
tettävä muuta liikennettä. 

Ansiomerkkien 
jako Koskelassa 

Ansiomerkkien jakotilaisuus pide­
tään Koskelassa sunnuntaina 18.1. klo 
18 . Ansiomerkkien saajille lähetetään 
henkilökohtainen kutsu. 

Huoneistoja 
vuokrattavana 

Yhtiön vakinaisessa työsuhteessa ole­
villa on oikeus hakea työsuhdeasuntoi­
na vuokrattavia asuntoja valmistuvasta 
Kiinteistö Oy Leikkipuistosta, jonka 
osoite on Heinosenkuja 3. 

Haettavana on 12 kpl 3h + k, 75 m', 
12 kpl 2h + k, 58,5 m' ja 12 kpl 
2h + kk, 48,5 m2 huoneistoa . Huoneis­
tojen vuokra on asuntohallituksen vah­
vistama. 

Hakemukset on tehtävä kahtena 
kappaleena asuntohallituksen huoneis­
tohakemuslomakkeille, jotka on lo­
makkeessa mainituin liittein toimitetta­
va asunto-osaston toimistoon 5 .2. klo 
16.30 mennessä . 

Lomakkeita ja tarkempia tietoja 
haettavista huoneistoista antaa asunto­
osaston päällikkö Erkki Forsell. 

Naisten 
kerhotoiminta 

YKKÖSET aloittavat kevätkauden 
kerhoillat Toimelassa to 22.1. klo 19. 
Seuraavan kerran kokoonnutaan 5.2. 
klo 19, jolloin pidetään vuosikokous. 

KAKKOSET kokoontuvat kevätkau­
den alkajaisiin Toimelaan to 29.1. klo 
19. Vuosikokous pidetään Toimelassa 
to . 12.2. klo 19. 

AKANAT aloittavat kevätkauden 
Toimelassa ke 14 . 1. klo 19. Seuraavan 
kerran kokoonnutaan kahden viikon 
välein ke 28 . 1. ja 11.2. klo 19. 

VILHELMIINAT kokoontuvat ke­
vätkauden alkajaisiin Voikkaan seura­
talolle ke 14.1. klo 19. Seuraavana ker­
hoiltana 29.1. klo 19 pidetään vuosiko­
kous. Kerhokokoukset jatkuvat kah­
den viikon välein. 

Askartelukerhot 
aloittavat 

Kuusaan ja Veikkaan askarteluker­
hojen kevätkausi aloitetaan ma 12.1. 
klo 17. Eläkeläisille on entiseen tapaan 
varattu mahdollisuus askarteluun 
Voikkaalla. 

Päätoimittaja 
Eero Niinikoski puh. 951-47012/416 

Uutislehden seuraava numero ilmestyy 30. l. 
Aineiston on oltava toimitussihteerillä 
viimeistään 15. l. 

Toimitussihteeri Uutislchti ilmestyy 16 kertaa vuodessa. 

Marja-Leena Mauno puh. 951-47012/753 

Toimitus 
Kymi Kymmene Tiedotusosasto 
Niemen tie 13. 45700 Kuusaankoski 

Paperi: Diamondstar 115 g/m' 
Painatus: Kouvolan Kirjapaino Kymi Kymmene 

Eläkkeet nousivat 
vuoden alusta 

Työntekijäin eläkeasetuksen 9 §:n 
mukaan on sosiaali- ja terveysministe­
riö määrännyt vuoden 1976 palkkain­
deksiluvuksi 462. Tämän perusteella on 
1.1 .1976 alkaen korotettu Eläkesäätiön 
TEL: n alaiset sekä toimihenkilöiden 
eläkekassan maksamat eläkkeet 20,627 
prosentilla . 

Tämän lisäksi Eläkesäätiön hallinto­
neuvosto on kokouksessaan 12 .12.1975 
päättänyt korottaa TEL:n ulkopuolelle 
jääneiden työntekijöiden omakohtaisia 
eläkkeitä 270 markkaan kuukaudessa. 

Eläkeläisten verokirjat 

Eläkeläisten on saatuaan vuoden 
1976 verokirjat verotoimistosta toimi~ 
tettava ne veroluokan tarkistamisen 
jälkeen eläkeosastolle. 

PAPERITYÖNTEKIJÄIN Liiton 
Kuusankosken os . 19:n valmistavassa 
vuosikokouksessa asetettiin vain yksi 
osaston puheenjohtajaehdokas, nykyi­
nen pj. Armas Ihalainen. Pääluotta­
musmiesehdokkaaksi asetettiin myös 
vain yksi ehdokas, nykyinen pääluotta­
musmies Pentti Halinen. Pääluotta­
musmiehen varamiesehdokkaaksi ase­
tettiin myös yksi, nykyinen varamies 
Seppo Saarela. 

Osaston toimikuntaan vuodeksi 1976 
työhuonekunnat ovat esittäneet seuraa­
vat ehdokkaat varsinaisiksi jäseniksi: 
Eero Jaakkola (paperitehdas), varalle 
Pentti Pyykönen, Seppo Hämäläinen 
(paperitehdas), varalle Tapio Hietanen, 
Sirkka Kataja (paperitehdas), varalle 
Tarmo Yrjölä, Seppo Saarela (selluteh­
das), varalle Irene Inkeroinen, Markku 
Ahola (sellutehdas), varalle Seppo Sim­
pura (höyry), Eino Häkkinen (raken­
nus), varalle Matti Poikala, Kalevi Si­
monen (korjausp.), varalle Eino Mäki­
nen (autokorj .), Pentti Vättö (kulje­
tus), varalle Pentti Sippu (koneen­
hoit. ), Esa Holmberg (klooritehdas), 
Eino Savikko (vartijat), Sirkka Kumpu 
(asunto-os .), varalle Seppo Valli (maa­
larit). 

Os. 19:n luottamusmieskokous on 
jokaisen kuukauden toiseksi viimeisenä 
perjantaina Yksysissä klo 16.30. 

Naisjaoston kokous pidetään Yks­
ysissä ma 19.1. klo 16.30. 

Öljytynnyreiden 
varastoiminen 

Paloviranomaisten pyynnöstä huo­
mautetaan, että lämmitysöljytynnyreitä 
ei saa säilyttää rakennusten sisällä. Ul­
kona ne on varastoitava riittävän kauas 
rakennuksista. 

Hallan sairauskassan 
hallitus valittu 

Hallan tehtaitten henkilökunnan sai­
rauskassan sääntömääräinen kassanko­
kous pidettiin Hallan seuratalossa 
27 .11. Kokouksessa suoritettujen jä­
senvalintojen jälkeen on sairauskassan 
hallituksen kokoonpano seuraava: var­
sinaiset jäsenet Heikki Husu, Jaakko 
Hassinen, Eino Olavi Kotola, Lauri 
Nikkinen, Feliks Repo ja Eva Tobias­
son sekä varajäsenet Matti Turunen, 
Oiva Mäkinen, Erkki Pykäläinen, Oiva 
Palmu, Jorma Laitinen ja Kyllikki 
Häkkinen. Hallituksen pj:ksi valittiin 
Heikki Husu ja varapj:ksi Jaakko Has­
sinen. 

KUUSANKOSKEN SÄHKÖMIE-
HET os. 74:n vuosikokous pidetään 
Kansantalossa to 22.1. klo 18. Käsitel­
lään sääntöjen määräämät asiat, mm. 
valitaan edustajat paikallisjärjestön 
edustajistaan sekä asetetaan ehdokas 
SAK:n edustajakokoukseen ja valtuus­
toon. 

Retki Leningradiin tehdään kesä­
kuun aikana linja-autolla. Ilmoittautu­
miset Matti Suomiselle, jolta saa myös 
tarkemmat tiedot helmikuun loppuun 
mennessä . 

PAPERITEOLLISUUDEN Työnte­
kijäin Liiton Voikkaan os. 36 tiedot­
taa, että työajan muutoksen takia työ­
suojeluvaltuutetun vastaanottoajat 
ovat klo 7-9 ja 15-16. Toimisto on 
keskusruokalan käytävästä ovi vasem­
malle. 

Osaston jäsenhankintakilpailu järjes­
tetään ajalla 1.12.1975 - 15.4.1976. 
Palkintona on kolme kappaletta 7 vuo­
rokauden lomia Verlan lomakylässä. 

Osaston vuosikokous pidetään Voik­
kaan työväentalon juhlasalissa su 25.1. 
klo 15. 

HALLAN teknisten toimihenkilöi­
den vaalikokouksessa 15 .12. valittiin 
vuodelle 1976 yhdysmieheksi Urho 
Karjalainen, varayhdysmieheksi Pentti 
Pöntynen sekä henkilöstölehtien neu­
vottelukunnan paikallisosastoon Åke 
Nykänen ja hänen varalleen Heikki 
Husu. 




